

春节期间对低收入困难群体实行直接补贴

黑龙江启用 7892 万元价格调节基金

涉及 11 大重点领域

深圳深化改革新举措亮点多

本报讯 记者杨阳腾报道：深圳市日前出台《深圳市委关于贯彻落实中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定的实施意见》和《深圳市2014年改革计划》，以系列组合拳为全面深化改革开局破题。

根据《意见》，深圳全面深化改革涉及11大重点领域和53项主要任务。重点领域包括坚持和完善基本经济制度、完善现代市场体系、转变政府职能、努力打造前海开发开放国家级战略平台、创新城市发展体制机制、加强民主法治建设、强化权力运行制约和监督制度、推进文化体制机制创新、健全基本公共服务体系、创新和完善社会治理体系、健全生态文明制度体系。改革举措中亮点频频：民营、公办医院、学校将享同等政策待遇，率先在现代服务业等领域建立负面清单制度，逐步实现机关事业单位养老和社会养老并轨，原农村土地和建筑物有望分类分步获得确权等。

《计划》提出了6大方面38项具体改革举措，包括深化经济体制改革、加强社会主义民主法治建设、推进文化体制机制创新、深化社会体制改革、深化生态文明体制改革、深化党的建设制度改革等。

促进旅游产业协调发展

广西将启动一批景区建设项目

本报讯 记者周晓骏 童政报道：今年，广西制定了旅游总收入2500亿元以上、增长25%的发展目标。为了实现这一目标，广西将启动实施桂林文化旅游产业城、北部湾滨海旅游休闲度假区、巴马长寿养生国际旅游区等一批重点景区景点项目。

据悉，广西将充分发挥拥有丰富旅游资源的优势，加快构建以桂林为龙头，以“桂林—柳州—来宾—南宁—北海—钦州—防城港”和“贺州、梧州—贵港、玉林—柳州—来宾—南宁—崇左、百色、河池”旅游发展带为骨架，以桂林国际旅游胜地、北部湾国际旅游度假区、巴马长寿养生国际旅游区为核心，以南宁、桂林、梧州、北海旅游集散地为支撑的旅游产业区域协调发展新格局。

建立质量安全追溯体系

陕西周至猕猴桃凭“证”入市

本报讯 记者张毅、通讯员陈磊报道：全国最大优质猕猴桃基地陕西周至县积极开展产品标准化认证，坚持用“市场通行证”规范约束果农生产行为，引导广大果农生产无公害、绿色、有机猕猴桃果品。目前，全县已有10万亩猕猴桃生产基地取得了绿色食品认证，1万亩通过了欧盟有机认证，12家猕猴桃合作社的12000多户果农分别和现代新农业集团公司、西安陈氏果业有限公司、周一有机猕猴桃专业合作社等企业签订优质鲜桃收购协议，并建立起完整的质量安全追溯体系。

“二维码”的使用，不但便于消费者了解绿色有机产品的来源及生产过程，而且加快了周至猕猴桃网络宣传和销售。据西安异美现代农业有限公司董事长郭卫兵介绍，传统市场和网络市场齐头并进，公司年销优质有机猕猴桃500万斤，营销范围已扩展到广东、辽宁等地。

设立6家监管直通场站

青岛海关开通内陆“无水港”

本报讯 记者刘成、通讯员陈星华报道：青岛海关通过在内地地区设立海关监管场所，扭转东西部区域经济发展不平衡问题。目前，山东西部区域已设立了6家海关监管直通场站。

青岛海关对海关监管场所通俗解释是：“相当于把口岸搬到了场站，场站就等于口岸，货物只要出场站，就等于验放通报，不需要再办理其他任何手续。”2012年10月16日，青岛海关在临沂市设立了第一家直通式海关监管场站，即山东东升集团海关直通式监管场站。此后，凡是进口的货物，可以直接从青岛口岸直通运至场站再办理报关手续，真正实现了青岛口岸向临沂内陆的延伸。

随后，青岛海关又支持临沂商城打造内陆“无水港”，在临沂商城建立海关监管场站，在场站可以直接出口申报、查验、放行，商品通过电子放行后直接运抵口岸装船出口，无需再到口岸验放。

南京农民工就业市场开市早



2月6日，求职者在一职业机构窗口前看招聘广告。当日，南京安德门民工就业市场结束春节长假开市营业，来自各地的农民工冒雨进场求职。新华社记者 孙 参摄

象”的价格直补。

据了解，哈尔滨市采取“户加人”的方式，运用价格调节基金1248万元，对约6.5万户、12万人的特困群体实施补贴；大庆市运用价格调节基金2800万元，对低保、优抚对象、重度残疾人等3万人的困难群体实施补贴；齐齐哈尔市投放价格调节基金104万元，对全市4000户特困家庭开展救助

活动，每户发放价值260元的大米、面粉。同时，齐齐哈尔市今年通过价格调节基金建设社区蔬菜直销店，将在一、二季度对低保和二级以上特困残疾人家庭每月每户价格补贴10元的基础上，再投放210万元，把三、四季度补贴标准提高到每月每户20元。

此外，鸡西市运用价格调节基金130万元、伊春市运用价格调节基金

500万元、鹤岗市运用价格调节基金210万元、绥化市北林区投放价格调节基金280万元、牡丹江市及所属县(市)投放价格调节基金272.7万元、黑河市及所属县(市)投放价格调节基金170.5万元、大兴安岭地区及所属县(市)投放价格调节基金693万元，分别向低保家庭、优抚对象、下岗女工、失独家庭等困难群体实施补贴。

通过市场化运作嫁接资源配置资源——

佛山“结对”云浮走出“帮扶”新模式

本报记者 鹿彩霞



“珠三角”人流、资金流的涌入，热了山城，暖了人心。这既是省市政府组织的结果，更是广东产业发展的市场逻辑。佛山民营企业发达、产业基础雄厚，近年在光电、节能环保等战略性新兴产业方面也已形成集聚发展态势。而地处粤西北的云浮，土地、劳动力、矿产等要素资源相对丰富，石材产业发展成熟，机械制造、汽车配件等产业初步集聚，形成了“主业突出、生态优良”的发展特色。

佛山的土地资源太紧张了。”佛山市利铭峰窝复合材料有限公司总经理区廷杰说。这次，区廷杰在云浮选中了一块100亩的土地，打算投资1亿元兴建石材加工基地。

佛山的民营企业经过30多年的发展，目前正处在转型升级的关键时期。和区廷杰一样，很多佛山企业将总部扎根佛山的同时，也在积极寻找新的发展空间。拥有土地资源和成本优势、距佛山车程不过两个小时的云浮，自然成为

连线

最重要的不是给钱

广东省社会科学院竞争力研究中心主任 丁 力

佛山结对帮扶云浮创新投资运营机制组建投资开发有限公司这条路走出来，在全省甚至全国都有示范作用。

新模式的核心在于让市场起主导作用，政府把发展权和收益权交给市场，通过规划引导和政策扶持、政策购买来运作，市场就会更有活力。所以，

这条路是走得通的。

佛山的民间资本和市场力量很强，政府只要做好服务就可以了，把其他事交给市场去运作。佛山对云浮的帮扶最重要的不是给钱，而是让云浮人学到佛山人全民创业的能力，这是一本万利的精神财富，也是这一模式的好处。

本报 记者倪伟龄、通讯员崔柏报道：春节期间，黑龙江省启用价格调节基金7892万元，对全省低收入困难群众实行价格补贴。

连日来，黑龙江在全省范围内开展了“稳物价、促发展、惠民生”活动，发挥价格调节基金在妥善安排困难群众生活中的作用，重点对低收入困难群众群体实行了“定点、定量、定品种、定对

传真

贵州政务微博发布厅上线运行

本报讯 记者吴秉泽报道：“这里是信息发布的窗口，这里是网络问政的平台，这里是为民服务的桥梁。新鲜资讯，热点话题，突发事件，民族风情，我们随时与您分享。”伴随着亲切的自我介绍，新浪贵州政务微博发布厅日前上线运行，贵州省人民政府网“贵州政务微博发布厅”也同时上线运行。

据介绍，今年贵州省将加大政务微博矩阵、微博发布厅等平台的建设力度，依托新媒体发布政治、经济、社会、文化、生态文明建设等各类资讯。据了解，贵州省人民政府网“贵州政务微博发布厅”首批入驻政务微博数155个。

福建制定治理大气污染时间表

本报讯 记者陈煜报道：日前，福建省政府下发了《福建省大气污染防治行动计划实施细则》，提出力争到2017年全省空气质量得到巩固和提升，可吸入颗粒物浓度比2012年下降5%以上。

《细则》为很多重点污染整治区域的治理列出了时间表。闽清县建筑陶瓷业及浦城县、福鼎市、霞浦县合成革集控区“煤改气”工程2014年基本完成；尤溪县、大田县合成革集控区“煤改气”2015年全面完成；4000吨/日规模及以上的新型干法水泥生产线综合脱硝效率应达到60%以上。

新疆年游客量破5000万人次

本报讯 记者乔文汇从近日召开的新疆维吾尔自治区旅游工作会议上获悉：2013年，新疆旅游业持续快速健康发展，实现旅游总收入673亿元，同比增长17%；接待国内外游客首破5000万人次，达到5205万人次，增长7%。

自治区提出把旅游业培育成支柱产业，把新疆建设成为我国重要的旅游目的地。去年，启动实施了《新疆旅游产业发展三年行动计划》，确立了到2015年旅游总收入达到1000亿元的目标。新疆还实施了国家5A级景区创建倍增计划，2处景区成功跻身国家5A级行列。

内蒙古库伦旗“危改”惠及牧区

本报讯 记者罗霄、通讯员李海江报道：围绕内蒙古自治区“8337”发展思路和“十个全覆盖”的要求，库伦旗积极推进城乡一体化建设，促进基础设施向农村牧区延伸、公共服务向农村牧区覆盖、城市文明向农村牧区辐射。去年，库伦旗共投入7000多万元，用于解决农村牧区危房、土房住户的安居问题。据了解，该旗已有5450户贫困户告别危房、土房，住进了幸福家园。今年，还将对剩余1200户农牧民的危房加以改造。

存量向新兴产业和现代服务业集中，增量更多投向公共领域——

重庆优化国有资本布局

本报讯 记者吴陆牧 冉瑞成从日前召开的重庆国资工作会议上获悉：重庆国资国企改革不断深化，实现平稳发展。重庆市国资委公布的数据显示，2013年市属国有重点企业累计实现营业收入3709亿元，同比增长13.8%；经营利润250亿元，同比增长5.3%；上缴税金190亿元，同比增长10.8%。

重庆市国资委主任廖庆轩表示，坚持改革开放、调整转型是重庆国企在经济下行压力下实现逆势发展的引擎。据介绍，重庆把整体上市作为深化国企改革的基本路径，坚持引入央企、外企和民企，推进国有企业股权多元化和探索混

合所有制经济。截至2013年底，重庆市国资系统1505户企业中，混合所有制企业有713户，占比达到47.4%。记者了解到，重庆市属国企目前正在纺织、食品、冶炼、水泥等行业有序退出，市属国有重点企业所属二级及以下企业中95%实现了产权多元化，全市有13.2万户非公企业与国企形成了产业链合作。

重庆国企转型步伐加快，不断“走出去”参与国际市场竞争。重庆商社集团调整业态布局，成立了电子商务公司，进军电商和消费金融领域；重庆经纺集团进军裸眼3D市场，成为国内首家拥有多条裸眼3D生产线，并实现公共显示

类裸眼3D产品量产的企业；三峰环境集团建成全球最大的垃圾焚烧炉生产基地，并将垃圾发电业务推向印度、越南等海外市场；机电集团PTG公司、恩斯特龙直升机等一批海外收购项目实现收购后持续盈利。

廖庆轩说，今年重庆将全面深化国企改革，力争推动有条件的多数国有企业发展成为混合所有制企业，推动适宜上市的企业和资产上市，推动竞争类企业国有资本实现证券化，实现国有资本和其他各类资本融合发展。据了解，重庆今年将面向社会资本推出首期总额约2000亿元的近100个开放项目，引入一批股权投

资金等民间投资主体参与国企改革上市、重组整合、对外并购，并在多元化混合所有制企业中试行职业经理人制度，建立以合同管理为核心、以岗位管理为基础的市场化用工机制。

此外，重庆还将优化国有资本的布局结构，推动市属国有重点企业国有资本增量更多投向公共服务和功能要素领域，推动竞争类企业的国有资本集中到电子信息、装备制造和高技术含量、高附加值的战略性新兴产业和现代服务业上，通过建立市场化决定的企业国有资本进退和补充机制，实现企业国有资本按照市场规则有序进退、合理流动。